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Fé’nek Bécsiül
—- okt. 4.

Most már igazán megérkez­
tünk oda, a honnan már tovább 
nem lehet, sőt hib áién hogy ed 
dig eljutottunk. Az emberek nem 
nem tudnak hová lenni a lojalitás­
tól. Mindent, a mit teszünk, szó 
lünk, tervezünk, megelőz egy aggo­
dalmas kérdés : mit szól majd 
Bécs? Nem ütközi e a lojalitásba? 
S ha igen : mi lesz velünk ? Az ég 
szerelmére : nem fognak mégha 
ragud ni ránk odafenn ?

line : nemzeti hőseinknek, sza 
badságunk vértanúinak emlékét hi­
vatalos és kormánykörök nem me­
rik megünnepelni úgy, a mint a 
halhatatlan hősök megérdemelnék 
a nemzettől és annak kormányától. 
A Kisfaludy társaság elnöke inkább 
elnök válságot, csinál, semhogy be­
leegyezését adja abba, hogy ez első 
irodalmi társaság i észtvegyen a 
nemzeti emlékünnepen.

Mert mit szól majd hozzá 
Bécs, a mely bennünket gyaláz, a 
külföld előtt rágalmaz, hitelünket 
rontja, értékeinket csökkenti, pénz­
piacunkat rontja. De azért nekünk 
tekintettel kell lennünk Bécsre an­

nak érzékenységére. Félnünk kell 
attól, hogy ne szisszenjen föl, a 
mikor mi idehaza nemzeti életünk 
épületén dolgozunk. Meg kell lapul­
nunk, mint a verebek, ha a raga 
do zó madár jelenik meg a látha 
táron. Bécs és mindig Bécs : ez a 
jelszó mindenhol. Vájjon hová fog 
ez vezetni ?

Most már nemcsak kormány 
körökről, nemcsak az első irodalmi 
társaság elnökéről van szó, hanem 
rákerült a sor a nemzeti irodai 
munkra és annak legnagyobb re­
mekművére : a „Bánk bán“-ra is.

Éppen azok lebbentik föl min­
den percben, minden alkalommal 
azt a fátyolt, a kik macskaszerü 
éberséggel, a hize'kedés tulságával 
akarják minden alkalommal kimu­
tatni a lojálitást. Sokszor kifejeztük 
már azt a nézetet, hogy a lojali 
tásnak éppen azok ártanak legin­
kább, a kik minden áron lojalisok 
akarnak maradni. Mert mindenki 
meg van győződve ró a, hogy az 
ifjúsági előadást okvetlenül meg­
tartották volna, ha a „Bánk bán“ 
helyett véletlenül a „Századvégi 
leányoku-at tűzték volna ki.

Ezek után meg fogjuk talán 
még érni, hogy illetlenségnek fog-

jás deklarálni a „Himnusz“, vagy 
„Szózat“ eléneklését, illetlenségnek 
azt, ha a táncteremben csárdást 
fognak táncolni. Mert, hogy a jó és 
„kedves“ bécsiek még azt Is illet­
lenségnek tartják, hogy Magyaror­
szágban magyarul beszélnek : az 
több mint valószínű. S csoda ed­
dig. hogy nem akad a hivatalos 
Körökben férfi, a ki ebben is iga­
zat ad nekik. Vagy talán van olyan 
is ? . . .

k transvaaü háború.
— Éjjeli táviratok. —

London, okt. 4 A Standrandnak 
jelentik, New-Castleből 2-iki kelettel: 
A búr haderőnek a natali határt fe­
nyegető előnyomulása hirtelen meg­
akadt. A New Castk bői északkeletre 
és keletre melkedő magaslatokon 
összegyűlt burgherek nagyobb része 
visszatért eredeti támasz pontjára, 
Sandspruit mellé. A standrand leve­
lezője azt mondja, hogy nagy számú 
haderő i.era tarthatja magát hosz- 
szabb ideig azon a vidéken, mert ke­
vés a takarmány.

Bloemfontein, október 3. (Reuter.) 
A borshorfi járástönök távirati jelen ■

Kínai mese,
Keleten szeretik még a kedves 

kis meséket, a melyek úgy magukban 
véve a gyerek szobákba valók, de ren 
desen van valami bölcs második jelen 
lésük. Az Ostasiatischer Llyod beszél 
el egy ilyen mesét Kínából. Egy 
gazdag kínai asszonynak volt egy fél­
kegyelmű fia, akinek a számára va­
lami gazdag házból való menyasszonyt 
szeretett volna megkaparintani. Talált 
is egy jóravaló családot, ahová aztán 
elküldölte a fiát leány nézőbe-

Persze tartott attól, hogy a fiú 
nagyon könnyen elárulhatja a gyönge 
elméjét, és azért némely valószínűnek 
látszó kérdésekre nézve betanította. 
Például : A derék ifjúnak volt egy le­
gyezője s azon rápingálva valami táj­
kép. No, azt bizonyosan meg fogják

! kérdezni, hogy micsoda is voltakép­
pen az a kép. Mire neki felelni kell 
majd :

„Oh, ez csak úgy ki van gon­
dolva !“

Minthogy pedig szép tevén ment, 
azt bizonyosan meg fogják dicsérni 
és az ára felöl fognak tudakozódni. 
Arra pedig a legnagyobb készséggel 
igy kell majd válaszolnia :

„Ez a barom egész közönséges 
teherhordó állat ott nőtt fel a jószá­
gunkon, nem is érdemes arra, hogy 
törődjenek vele“.

Mikor aztán a derék ifjú a meny 
asszony háza elé ért, legelsőnek a jö 
vendőbeli anyósa került eléje és az 
édes anyja egészsége felől tudakozó­
dott. Amire ő igy szólt :

— Ó, ez a barom egész közön­

séges teherhordó állat, a jószágunkon 
nőtt fel és nem érdemes arra, hogy to 
rődjenek vele.

Az anyós pedig érhető elképe­
déssel jegyezte meg :

— Azt hittem, hogy ön tisztessé 
ges családból való.

A gyönge elméjű kissé gondol­
kozott aztán rá jött, hogy tulaj­
donképpen eltévesztette a mondóké- 
ját, sietett tehát a helyreigazi- 
tással.

— 0, az csak úgy ki van gon­
dolva.

fis roppant örült, hogy ilyen 
ügyesen kivágta magát.

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára' házhoz hordva egy hónapra : ötven krajezár
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tése szerint az angol csapatok Kim­
berley mellett átlépték Oranje szabad­
állam halárát.

London, október 3. (Reuter) Jól 
órlesült körökben ma az a nézet ju­
tott kifejezésre, hogy a Transzvállal 
való tárgyalások folytatására és a vi­
szály békés elintézésére nincs kilátás, 
ha csak Tranzzvál el nem fogadja az 
angol javaslókat.

London, október 3. (Reuter) A 
Lloyd táviratot kapott Fokvárosból, a 
mely szerint ott hire jár, hogy a transz- 
vaali kormány 300,000 font értékű 
aranyat, a melyet arra átszállították, 
lefoglalt.

POLITÍ K AI HÍREK.
KIA pénzügyminiszter Bécsben. A ...

rály holnap délelőtt tizenegy órakor 
magán kihallgatáson fogadja Bécsben 
Lukács László pénzügyminisztert. Lu 
kács László bemutatja ez alkalommal 
Ő felségének a jövő évi állami költ­
ségvetést.

A házszabályok revíziója. A ház­
szabályok revíziója, illetőleg a kúriai 
bíráskodási törvénynyel való össze­
egyeztetése tárgyában kiküldött képvi­
selőházi bizottság előadója Rohonyi 
Gyula, részletes tervezetet dolgozott ki 
a házszabályoknak ama rendelkezé­
seiről, melyek a kúriai bíráskodási 
törvény életbelépése folytán módo- 
sitandók lesznek.

Perotti Gyula az utóbbi időkben 
annyira rossz anyagi helyzetben volt, 
bogy fényes lakását, fölmondta és az 
István főherczeg szállóban húzta meg 
magát egy szegényes kis lakásban s 
különben is olyan egyszerűen élt, hogy 
(ismerősei csodálkoztak a fölött, hogy 
ő, a kinek régebben oly nagy jövő 
delmi forrásai voltuk, aránylag ily 
egyszerű életre adta magát. Ennek az 
önmegtartóztatásnak azonban egyszerű 
oka volt, az tudniillik, hogy Perotti 
teljesen szegény ember lett, úgy, hogy 
még fizetésének nagy részét is adóssá 
gai törlesztésére kellett fordítani

A vidéki körút is arra szolgáit 
volna, hogy egy kissé regresszálja 
magát.

Bzmte megható volt az a gyön - 
géd érzelem, a melylyei Bartóki Ma- 
tild iránt viseltetett "Ez az erőteljes 
kinézésű, fess leány teljesen megtudta 
hódítani a már hatvan esztendős mű­
vészt, ugyannyira, hogy Perottit mái' 
el_ sem lehetett képzelni a fiatal alig 
25 -26 éves művésznő nélkül. Mikor 
a vidéki körút után — a mely teljes 
fiaskóval végződött. — hazajöttek a 
fővárosba, naponta együtt lehetett őket 
látni a New York kávéházban. Itt köl 
törték cl szerény reggelijüket s min­
denki azt hihette volna róluk, hogv 
férj ás feleség, a kik most élik a mén 
zesheteiket.

Ió99 október 5.

akit a paprika szintén órt, még pedig 
az orvosi vélemény szerint oly szeren­
csétlenül, hogy a kis gyermek alkal­
masint szeme világát fogja elveszteni 
— A revolvere« dráma. Filiopi(Kristóf 
mokrivi lakos ittas állapotban került 
haza, ami miatt felesége szemrahányást 
tett neki. A részeg embert annyira 
felbőszítette az asszony szemrehányása 
hogy fegyvert, fogott és rálőtt a iele- 
ségére, azután meg kis gyermekére 
Szerencsére a lövések egyifc© sem ta­
lált. A csendőrsóg a merénylő embert 
letartóztatta és bekísérte a törvény- 
széki vizsgálóbíróhoz. 3

Egy asszony veszedelme. Szörnyű 
sebekben fekszik halálos betegen Mai-' 
láthfalván egy asszony. A veszedelmes 
falusi kutyás harapóságának az áldo­
zata ÜröKös Miklósáé. A bátyjához 
ment látogatóba s mikor ennek az ud~ 
/aiáia ért, raronant a názi komondor 

8 a földre tspervén, leharapta a.szeren 
esetien jobb emlőjét Azután végié: 
vonszolta az udvaron s mire a dühödt 
állatot elűzhették volna a házbeliek' 
Orökösné igen súlyos sérüléseket szen­
vedett. Hogy a kutyával mi történt 
nem Ívja a levelezőnk.

Az eltűnt Perotti.
Megint egy öreg ember, a ki 

nem ven. —
— Saját tudósítónktól. —
A magyar királyi operaház hír­

neves tenoristájának, a 60 éves Perot,- 
tirmk eltűnése a 25 éves Burtóky Ma­
liid énekesnővel képezi most főváros- 
8zarte a beszéd tárgyát.

Perotti Gyula a nyáron bejárta 
Magyarországnak egy egész csomó ki­
sebb és nagyobb városát, Bartóki 
Maliiddal járt vidéki körúton.

A vidéki vendégszereplés egyál­
talában nem ütött be. Perotti — bizo­
nyára Bartóky Matild unszolására — 
az alföldi városokat járta sorra és 
például megtörtént vele többek között 
Mezőtúron és Szarvason az is, hogy 
nem tudott előadást tartani, mert nem 
akadt publikum.

Szinte kétségbeesve jött haza 
Perotti vidéki körútjáról, a mely nem­
csak hogy semmiféle anyagi eredmény 
nyel nem járt, de még a megtakarított 
pénzét is fölemésztette. Bartóky Ma­
riiddal utazott együtt s mivel bevéte­
lük sehol sem volt. nagyon sokba ke­
rült a vidéki körút.

Perotti pár évvel ezelőtt válópört 
indított a felesége ellen s ez a valópör 
most van a befejezés stádiumában. 
Operai körökben azt beszélik, hogy ba 
valópörét befejezte, oiakarja venni 
feleségül Baitóky Matildbt, a ki annak 
idején az ő protekciója folytán került 
A' Operához, a honnan a Nopcsa-éra 
idején elboeaájtották.

VIDÉK
. Összeégett leány. Nagyváradról 
írjak : 1 egnap ismét egy szegény lány 
járt szerencsétlenül saját vigyázatlan­
ig11 miatt. Annyi áldozatot követelt 
már az ilyen gondatlanság s még sem 
okulnak rajta. Tegnap reggel a Bémer 
téren tevő Stidl-házban Berger Lajos 
borkereskedő cselédje a hamuval bori 
tott parázsra petróleumot öntött, hogy 
felszítsa a tüzet. A petroleum lobbot 
vetett s szétrobbantotta a kannát. A 
felcsapódó nagy láng egészen leper 
zselte a leány haját s kisebb égési se 
beket okozott. Szerencsére a° leány
megmenekült a borzasztó tüzha Iáitól,

Családi drámák Két rut családi 
drámáról jött a hir, a melyek egyiké­
tien a férj intéz inorénv letet a felesébe 
és gyermeke ellen. íme a történetek- 
A pipnkás dráma Tóbárói Írja leve­
lezőnk, hogy tegnapelőtt Hzőrcgi Budai 
Borist az utczán megtámadta Bálint 
Lujza cselédleány és paprikát szórt a 
szeme közé. A fiatal asszonynak kar 
ján volt hót hónapos kis gyermeke is,

Szegény emberek szerencséje. Nagy­
váradi tudósítónk jelenti. Az osztály- 
sorsjáték tegnap kihúzott. lOO.OOO ko­
ronás főnyereményét negyedsorsje - 
gyekkel Tern or Béla idevaló orvos 
továbbá egy ismeretlen varróleány 
Balog Rezső fürdőházi gépész és 
Hirschl Arnold könyvelő nyerték me^ 
A kei utóbbit Kis Dávid, kereskedő 
kitől a sorsjegyet vásárolták, óvatosan 
tudatta szerencséjükről. A gépész csa­
ládjával eddig nagy szegénységben 
ólt, Hirschl is küzdött a nyomorral.

Nagy aranylopás. Nagy-Bányán, 
szatmármegyébeo, a műit hét szerdá­
ján eddig ismeretien tettesek 3000 frt 
á-u zúzdái aranyat elloptak. A lopott 
arany tojás és lepény alakban volt A 

I bányaigazgatóság a följelentést meg­
ítélte s a csendőrség a tolvajok nyo­
mozását erélyesen folytatja.'

Törvénykezés
§ A gyermek gyilkosok. Kis

Miklós debreceni lakos gyermekei 
még 1897. január x1 én egy kis 
gyermek holttestét találták meg a 
Péterfia-utcai temető árkában. A 
mindössze egy kis ingeeskébe öl­
töztetett. gyermek holttest egy fa­
ládában feküdt. Akkor vizsgálat 
indult meg. Nyomoztak, kutattak, a. 
gyilkos után, mert minden jd arra 
mutatott, hogy bűncselekmény forog 
fenn. A nyomozást, mert nem ve­
zeteti. eredményre, a törvényszék 
megszüntette. Kevéssel ezután név­
telen feljelentés érkezett a törvény­
székhez, amely a kis gyermek, el-
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pusztításával Nagy Eszter tizenki 
lene éves leányt és az anyját özv 
Guti Istvánná Tolvaj ^suzsánnát 
vádolta. A vizsgálat során mind­
kettőjüket letartóztatták, később a 
vád alá helyező végzés meghoza­
tala után szabadlábra helyezték.

-Nagy Eszter és Guti Istvánná kün- 
ügyében mára tűzte ki a törvény­
szék a végtárgyalást.

§ Újságíró és színész. Löw József 
.hírlapíró a D, E. munkatársa és Fé­
nyár! Mór a debreceni színtársulat 
tagja színházi összeszólalkozásból ki­
folyólag ez év elején pisztoly párbajt 
vívtuk. E miatt párviadal vétségért 
helyezték őket vád alá. mz ügyben ma 
tart végtárgyalást a debreceni kir. tör­
vényszék bűn elő tanácsa.

§ -Felgyújtotta az anyja házát. Gyűl u ‘^uuliU’JLGUe- r enyegetését
tógát ás büntette miatt került vizsgá-i ^váltva, élesre fent hosszú kést tartva
lati fogságba és onnan tegnap a vád-

fel bűnössége mellett, a miért is a 
törvényszék Szabót dr. Kardos véd be­
széde ntán az ellene emelt gyújtogatás 
bűntettének vádja alól felmentett-. Az 
Ítélet ellen a kir. ügyész felebbezett. 
Szabót azonnal szabadlábra helyezték.

§ 'Megakarta ölni a nagyanyját. 
Véres családi jelenetet rendezett Die­
nes Géza napszámos ez év Április hó 
17-ik napján reggel nagyanyjának 
Salétrom utczai lakásán. Dienes egy 
átdorbézolt éjszakai mulatozás után 
^®8í?6l tért haza. Otthou a legbotrán- 
koztatóbb magaviseletét la/iusitolta és 
a házbelieket különösen pedig nagy­
anyját életveszélyesen fenyegette. Meg 
beli itt mindenkinek halni kiabált a ré­
szeg fiú. A házbeliek megijedtek tőle

nagy vontatva meg is indult, azonban, 
hogy, hogy nem megfeneklett.

A beavatottak beszélik, hogy a 
sajtópauaszt Polónyi Tóthíalussy erzsé 
belvárosi plébános közbenjárása foly­
tán, - a ki a felek kibékitésén fára­
dozik — vissza fogja vonni.

Lesseps és aradi tizenhárom.
Türr István beszélte el a szabad­

elvű pártkörben tegnap este a követ- 
kezűket: Amikor 1885 ben a kiállítás 
alkalmából nálunk jártak a francziák 
nagyrészük lerándult Arad városába 
is. Ott aztán valaki figyelmeztette 
őket az aradi vértanukra. Rögtön 
el is mentek valamennyien a vesztő­
helyre. Az öreg Lesseps Ferdinand 
ment elől, s a mikor odaért, keresztetés ^ért ® bázbó1 kidobták- Ez még’vetett. Aztán kiegyenesedett’ s láncoló 

inkább feldühösítette. Fenyegetését ----— e&ybegyült nagy

lottak padjára Szabó Miklós hadházi 
földműves. Hadházon a múlt év ápri­
lis hó 16-án éjjel fél két órakor vád­
lott édes anyjának háza leégett. A 
ház leégése után az a gyanú merült 
fel, hogy a tüzet Szabó Miklós okozta1 
még pedig szándékosan, a miért is a 
büntető eljárás ellene folyamatba téte­
tett. A vizsgálat során Szabó tagadta 
a terhére rótt bűncselekményt. Ezzel 
szemben vádlott felesége azt vallotta 
hogy a férje már többször íenyegetőd- 
zött azzal, hogy a házat vagy fel­
gyújtja vagy elpusztítja, de az anyjá­
nak nem hagyja meg. a tűz keletke­
zésekor este a vádlóit egyik társához 
ment és ott alaposan bepálinkázott, 
onnan pedig eltávozott. Nemsokára 
azonban visszatért barátjához és ott 
lefeküdt. Alig szundikált el, a mikor a 
harangot kezdték félre verni. Ezen 
gyanús körülményhez hozzájárult még 
az is, hogy a tüzvizsgálat alkalmával 
a vádlott botját megtalálták a leégett 
ház környékén. A tanuk igazolták azt j fogság által kitöltöttnek vett. 
a körülményt is, hogy a vádlott a tűz 
keletkezése előtt nagyon izgatott és 
indulatos volt, sőt egyik társa előtt 
olyan nyilatkozatot tett, hogy vele ma 
valami különös dolog fog történni. Az 
így csoportosított terhelő adatok alap­
ján a törvényszék a kir. ügyészség in 
ditványára ez év julius hó 21 
gyújtogatás büntette miatt vád alá is 
helyezte Szabót és tekintettel a bűn 
tett nagyságára a vizsgálati fogságot 
ís elrendelte. Ez ügyben tegnap tar­
tott végtárgyalást a debreczeni kir. 
törvényszék dr. Szeőke biró elnöklé­
tével. — A büntető tanács tagjai dr,
Oláh Miklós és Ferenczy Lajos járás- 
biró. A vádhatóságot dr. Galáníly kir. 
al ügy ész képviselte a vádlottat dr.
Kardos Samu ügyvéd védelmezte. A 
tárgyalás során a kihallgatott ta­
nuk a vádlott terhére vallottak, 
de az Ő tagadásával szemben

a kezében rohant visssa és azzal 
nagyanyja felé sújtott. A karjával vé­
dekező öregasszony a kezén sérült 
meg súlyosan. Midőn nagyanyját meg­
fúrta, akkor pedig nagybátyja ellen 
fordult és a késsel őt is könnyebben 
megsérelmezte. E cselekedete miatt 
szándákos emberölés bűntettének a 
kísérlete miatt helyezték vád alá 
Dienest. A bűntett elkövetése óta 
vizsgálni fogoly. Ezen ügyben tegnap 
tartott végtárgyalást a törvényszék 
dr. S z e ő k e biró elnökléséve). 
Á tárgyaláson kihallgatott tanuk és 
panaszosok is igazolták, hogy vádlott 
a bűncselekmény elkövete ekor na­
gyon részeg volt. xv törvényszék dr. 
Kun Mihály védbeszéde után két rend 
beli súlyos testi sértés bűntettéért 
Dienest hét havi börtönre ítélte, amelv 
büntetésből öt hónapot a vizsgálati

beszédet tartott az 
közönség előtt.

— Keresztet vetettem — mondta 
— mert az a hely szent hely. Mártí­
rok sírja fölött állunk, mártírokén a 
kik vérüket ontották a hazájukért, an­
nak szabadságáért és dicsőségéért, 
b ölszólitlak benneteket, magyar haza 
fiai, hogy ápoljátok kegyelettel az ő 
emléküket! Legyenek ők 
a ti büszkeségiek. Gríz­
zé ek meg az ő szent neveiket! Es 
az ő emlékük tanítson benneteket — 
nem a meghasonlásra — de az egyet­
értésre!

Körülbelül igy beszélt, az ősz 
Lesseps, s egy könnyet törölt ki 
a szeméből, hogy bevégezte be­
szédét.

Polónyi és Splényi kibékülnek.
— Saját tudósítónktól. —

Múlt hónapban volt esztendeje,
•ikén h°gy Spfényi Ödön báró rendőrtaná­

csos a lapok nyiltterében válaszolt Po­
lónyi Géza országgyűlési képviselőnek 
arra a támadására, melyben őt a par­
lamentben az ismeretes Engel-féle bor 
hamisítási ügyben részesítette.

A nyílttéri válasz szemére hanyja 
Polónyinak, hogy kezdő fiskális korá 
ban nyilvános házak kieszközlésével 
szerzett magának jövedelmet s hogy 
tudomása volt a gráczi takarékpénztár 
ban történt 100,000 forintos zsebtol­
vajlásról s azok tetteseit csak jutalom 
fejében volt hajlandó felfedezni.

Polónyi rágalmazás miatt iuditott

SZÍNHÁZ.
Századvégi hymen hir.

• ... ■ . ” .... „VT ...------------------------------------- V"“ uciciuL os 1» huzunaeg nem inkái kouik
semmi pozitív bizonyítók nem merült sajtópert Splényi ellen. A vizsgálat az elismerés gyakori nyilvánításában.

Berlin egyik színházának naivája a un- 
nap a kivetkezőképpen tudatta házasságát is 
merőseivel.

Bará aim és ismerőseim 
szive? tudomására hozom, hogy legközelebb 
uj szerepben lépek fel. Az ni darab 
czime

A házasság.
E sze ephez partneremül 

Edvin Henrik 
urat sikerült megnyernem.

Megjegyzés. Egyedül tőle függ, hogy 
vígjáték vagy tragédia lesz e a darab. Bökő 
zat semmi esetre sem lesz i előle, mert kóztu 
domásu dolog, hogy a házasságon nincs semmi 
nevetni való.

Szives érdeklődést kér
Alberti Sarolta.

A Gyurkovics leányok. Herceg Fe­
renc mulattató bohózata tegnap este 
nagy közönség tetszése mellett került 
színre. Az előadás kitűnő volt, folyé­
kony, összevágó. A szerepek a legjobb 
erők kezeiben, a kik kedvvel, ambí­
cióval és lelkesedéssel feleltek meg 
feladatuknak. Természetes hogy az 
ilyen buzgóság pompás ensemblét 
teremt és a közönség nem fukarkodik:
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Ebből bőven ki is jutott a része Kom- 
játhynak, Kis Irénnek, a Tanay pár­
nak, Szabó Irmának, Búbosnak és 
Tóth Edének.

Ifjúsági előadások a színházban. 
Komjáthy János színigazgató bejelen­
tette a szinügyi bizottságnak, hogy 
havonként egyszer, mindég a hónap 
utolsó szerda dulutánján ifjúsági elő­
adást óhajt rendezni a színházban. Az 
ifjúsági előadásokon történelmi színmű 
vek kerülnek előadásra s azokon az 
ifjúság belépő jegy nélkül, ingyen 
részt vehet. Az igazgató engedélyt 
kér a színház bizottságtól, hogy ezeket 
a rendkívüli előadásokat megtarthassa 
s a nemes czélt tekintve kétségtelen, 
hogy meg is kapja.

Beötii Ella első fellépése. A ma 
esti színházi est különösen a zeneértő 
közönségre bir nagy vonzerővel s ép­
pen olyan élvezetesnek, mint amilyen 
érdekesnek ígérkezik. Ma este mutat­
kozik be közönségünknek a színtársu­
lat koloraíur énekesnője Beődi Ella, a 
ki Mascagni operájában, a Parasztbe. 
osületben Santuzza szerepét játsza és 
énekli. Beődi Elláról már eddig is sok 
jót, hangjára és játékára egyaránt 
kedvező híreket olvasott a közönség. 
Csak legutóbb is a fővárosi lapok ír­
tak róla nagy elismeréssel. Terinésze- 
szotes, hogy ezek után fokozott mér­
tékben nyilatkozik meg a közönség 
érdeklődése és kíváncsian igyekszik a 
színházba. Az előadá különben élve­
zetesnek Ígérkezik s mint operáknál 
rendszerint szokás, ma is megerősítik 
úgy a dalos személyzetet, mint a ze 
nekart.

Egyptom gyöngye. Forray Miklós 
nak a „Libapásztor“ operett szerzőjé­
nek uj darabja „Egyptom gyöngye11 ez. 
operett mely a fővárosi Magyar-Szín­
háznak állandó kasszadarabja vasárnap 
kerül bemutatásra a debreceni szín­
házban. Az operett a fővárosban 
18-szOr került egymásután színre s 
nagy sikert aratott. A debreczeni szín­
társulat. most már serényen próbál az 
operettből s nagy sikert jósol Debre­
cenben is az operettnek.

Heti műsor : Ma Csütörtökön, okt. 5.ön bőr- 
let 4. sz. „A“ Paraszt-becsület. Opera 1 felvo­
násban Zenej t szerzetté Mascagni Péter Ezt 
megelőzi mint újdonság Ro-binzonok. Vígjáték 
: felvonásban. Irta MakaiEmil. Pénteken okt 
6-án, az aradi vértanukba álénak gyásznan- 
ján, bérlet 5 ik szám „B“, másodszor Két sze­
relem. Szombaton, okt. 7-fn bérlet 0 sz G“
A király házasodik. Történeti vígjáték 3 fel 
vonásban. Irta Tóth Kál-mán. Vasárnap okt. 
H-A11 két előadás, délután 3 órakor Lumpé 
ozms Vagabundusz vagy A három jó madár-' 
Tundmies bohózat 3 fel-vonásban; este 7és fél 
o rak or bérlet szünetben, újdonságul először 
Egyptom gyöngye Bobózatos ope retle 3 fel-
ForíayaMikíóía He'tai j6nÖ' Z8nój6t terzetto

ÚJDONSÁGOK.
* Teljes tanácsülés. Ma délután öt 

órakor teljes tanácsülés lesz a város­
házán, a melyen az október 7-én szom 
baton délelőtt tartandó rendkívüli köz­
gyűlés tárgyait készítik elő.

* Izraeliták istentisztelete a vérta­
nuk emlékére. A debreczeni izr. hitköz 
ség Deák Ferencz-utczai templomában 
folyó hó 6 ikán reggel 7 órakor a ma 
gyár szabadságharcz mártírjai emlé­
kére gyászistentisztelet tartatik.

* Bizottsági ülés a városházán.
Debreczen város közigazgatási bizott­
sága rendes havi ülését ma délután 
három órakor tartja meg a városháza 
nagytanácstermében. A bizottsági ülé­
sen az egyes hivatalok vezéreinek 
szokásos jelentései kerülnek érdemleges 
elbírálás alá.

* A debreceni — budapesti telefon 
hálózat. Biztos forrásból szerzett in­
formációk alapján megírtuk, hogy a 
debreceni telefon hálózat már január 
elsejével az állam kezelésébe megy át 
Az előzetesen szükséges, előkészítő in- 
intézkedesek teljesítésecéljáből Schnöp 
Ilin Ágoston posta és távírda 
igazgató ma Debrecenbe érkezik. Az 
igazgató a postaépülen is vizsgálatot 
tart s kijelöli a célnak megfelelő leg­
alkalmasabb helyet, ■ ahol a központi 
állomást fogják berendezni.

* Póttartalékosok bevonulása. Teg­
napelőtt hatszáz póttartalékos vonult 
be kiképzésre a helyben állomásozó 
39. gyalogezredhez. A kiképzés nyolc 
hetet vesz igénybe, azután szabadsá 
golják a póttartalékosokat.

* Öngyilkosság a bét kocsiban. Teg
nap este, kevéssel nyolez óra előtt 
hatalmas lövés zajára futottak össze a 
piacz- és rózsa-utezán járókelők. A lö­
vés egy robogó bérkocsiból hangzott 
el. A kocsi megállóit, a nép tömegével
vette kőiül s benne egy húsz éves 
fiatal ember, a ki mellbe lőtte magát, 
a halállal vívódott. Budaházy Miklós 
20 éves, kereskedősegéd, a ki a kis 
piaczon lévő Kovács Mihály-féle fü- 
szei kereskedésben volt alkalmazásban, 
követte el az öngyilkosságot. Néhány 
nap előtt jött ki a kórházból, a hol 
hosszabb időn át betegen feküdt. Azóta 
az üzletben dolgoztatott. Tegnap este 
még jókedvűen beszélgetett; este hőt 
órakor pedig elment az üzletből s ki­
ment a vasúthoz. Mérési János bérko­
csishoz ment s azt mondta neki :

— Hajtson a Dégenfeld téren a 
Kovács Mihály üzlete elé.

A bérkocsis az utasításhoz híven 
hajtott. Mikor a piaczról a városház 
mellett befordultak, hatalmas lövés

dördült el a kocsiban. Megállította a 
lovakat, leugrott a bakról s akkor 
látta, hogy a fiatal ember az ülésen, 
hátra dőlve halálsápadtan fekszik, mai 
léből vér szivárog ős a kezében egy 
hatlövetű revolvert szorongat. A sze­
rencsétlen ifjú még élt, mikor az első 
rendőr odaérkezett, a ki Szentpály 
Béni dr. kerületi orvoshoz vitette. 
Útközben azonban meghalt s a rend­
őrorvos már csak a beállott halált 
konstatálhatta. Budaházy ívJklos holt­
testét kivitték a közkórházba. Zsebé­
ben egy papírdarabot találtak, amelyen 
csupán ennyi állott: „Oyógyithatatlan 
betegségem vitt a halálba.“ A szeren­
csétlen véget ért ifjú Nagy Halászon 
lakó özvegy édes anyját táviratban ér­
tesítették fia haláláról.

* Kétszáznegyvenhárom gyermek 
felruházása. A ref. egyházi hivatalban 
penieken és szombaton 243 árvagyer­
mek közt osztanak ki téli ruhát, csiz­
mát és kalapot.

Eltűnt sikkasztó. Néhány héttel 
ezelőtt történt, hogy Bizenberg Al­
bert szállító cég egyik pénzkezelő al­
kalmazottja W. S. hirtelen eltűnt Deb­
recenből. A fiatal ember nagyobb 
összeget — s mint máig kiderült 1200 
frtot sikkasztott ol. A sikkasztást úgy 
követte el, hogy a reá bízott nagyobb 
megrendeléseket nem a teljes összeg 
erejéig teljesítette, és a fennmaradt 
pénzzel nem számolt el. Eltűnése nap­
ján 7000 frtot adtak át neki, hogy a 
dohánygyárban megrendelést eszkö- 

jön, a mit ő mégis tett, de csak 
6300 forint áru dohányt rendelt meg.
A megszökött sikkasztó ellen a kir. 
ügyészségnél bűnvádi feljelentést tet­
tek, a honnan az országos körözését 
elrendelték. A fiatal emberről eltűnése 
óta semmiféle értesítés nem érkezett, 
cs ahogy hire jár, azóta Amerikában 
éli világát:"

* A debreczeni kertészeti kiállítás
összes jövedelme ezerhatszáz forintot 
tesz ki, a mely összegben már benn 
foglal tutik a város segélye, más külön 
lele adományok, mig a jegyekből ezer 
forint körüli összeg. A kiállítási bízott 
ság elnökét Hcykál Edét mosta buda 
pesti költészeti kiállítás elnöksége vá- 
I ászt ott a meg az ottani jury tagjai sorába.
I t említjük meg, hogy a kiállításon 
bemutatott viharágyut Ileykál Edénél 
ia8.7ía a kiállító, a hol az meg is 

szerezhető.
Megtévedt ifjú. Kevesen ismer 

ók Debreczen ben. Csendes fiatal em­
ber volt. Nagy úri passziói nem vol- 
ak, igy kényelmesen megélheted ab- 

jból a fizetésből, melyet egyik debre 
lezení gyár irodájából kapott. Mert ott
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volt alkalmazva az a fiatal ember, aki 
tegnapelőtt 800 irt hiány hátrahagyá­
sával eltűnt Debreczenből. A czég 
egyi'y tulajdonosa tegnapelőtt jelentést 
teti a II ik kerületi rendőrkapitány­
ságnál, hogy egyik hivatalnoka, ki a 
munkásoknak a betegsegélyező pénz­
tárba befizetendő pénzét kezelte 800 
forint hiány hátrahagyásával eltűnt. 
A II ik kerületi rendőrtisztviselő meg­
bízta Dobos József rendőrbiztost a 
nyomozás vezetésével. Dobos ügyesen 
végezte a dolgát a mennyiben kinyo­
mozta, hogy az illető jelenleg Nagy­
váradon tartózkodik. Már az elfoga- 
tása iránt akart intézkedni, a 
mikor a gyártulajdonos tudatta a 
a rendőrséggel, hogy az illető fiatal 
ember öcscse a pénz felét 150 irtot meg 
téri tett, s kötelezte magát am isik 150 
irt megfizetésére is. A letartóztatás 
igy elmaradt. A szerencsétlen fiatal 
enber könnyelmű, meggondolatlan 
lépésévjl karrierjét tette tönkre.

* 18 ... Ez a szám jövő január 
hóban fog sok kalamitást okozni azok­
nak, a kik sűrűn írnak alá váltót. — 
Október elsejétől kezdve ugyanis ér 
féktelenné váltak a régi forintra és 
krajcárra kiállított váltóblanketták és 
a pénzügyminiszter uj koronaértókre 
kiállított váltókat bocsájtott forgalomba 
Ezeknek dátumánál azonban az 18.. 
szára ki van nyomtatva és mivel jövő 
újévkor már 1900-at írunk, ezek a 
váltók értéktelenné válnak. Attól tar 
tunk, hoey ha újévkor a pénzügymi­
nisztérium be nem fogja vonni ezeket 
az 18 . . . dátumu váltókat és ideje 
korán újakat nem bocsát ki helyettük, 
aok kellemetlensége lesz e miatt a 
közönségnek a bankoknál, a hol az 
18 . . . dátummal ellátott váltókat ter­
mészetesen nem fogják elfogadni.

* A világ vége. Nagy fába vágta 
most a fejszéjét Falb, a nagy időjós. 
Eddig csak holmi zivatarokat jósolga­
tott. Ha beváltak, a károsultak ká 
romkodtak egyet, ha meg nem nem 
vált be, akkor sem nagyon panasz­
kodtak az emberek. Nem lett belőle 
nagy blamázs. De most már nem 
elégszik meg apró jégesőkkel, hanem 
november 13-ikára egyenesen ki*űzi a 
világ végét. Egy menykő nagy rebbe- 
lis csillag közeledik a föld felé és e 
napon fognak összeütközni. Ez már 
aztán nem tréfa dolog. Az egész vi­
lág szét fog pattanni, mint egy szap­
panbuborék. Bűn és erény, szegénység 
és gazdagság, fájdalom és öröm, mind 
a semmiségbe tűnik e napon. így 
mondja ezt Falb. Képzelhető, hogy,
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a világ nem pusztul el czókmó- 
kostól, akkor vége az ő reputációjá­
nak. — Hejh pedig Falb ur jóslata 
most az egyszer nem válik be.

* A városi tanács küldöttei Aradon.
Debreczen város közönségének és ta­
nácsának képviseletében ma Aradra 
utaznak Komlóssy Arthur polgármes 
terhelyettes és Vecsey Imre tb. fő­
jegyző. A küldöttek Debreczen város 
díszes koszuruját viszik magokkal.

* Katalin utrakelt. Még csak ti­
zenötesztendős, egy esztendővel keve­
sebb, mint a nótabeli pápai kis lány ; 
hanem azért tizenötesztendős korában 
is úgy megdobbant a szive, mint azé 
aki annak idején ment-ment a regi 
ment után. Kati nem a regiment után 
ment; őt. Józsefnek a bogárszeme 
csalta el. Odahagyta azért a szempár­
ért az édesanyját, az édesanyja há­
zát s rálépett választottjával a szere 
lem rózsás útjára, az édes anyja pe­
dig könnyeket hullajt érte a a rendőr 
ség által keresteti Katinkát.

* Szökött katona. Ritkán fordul 
ma már olyan eset elő, mint a milyen 
mégis Bán Adómmal megtörtént, a ki 
pedig nyalka huszár legény volt egy 
magyar ezredben. Egy esztendeje. — 
hogy a „komisz kenyeret“ ette. Hej, 
nehéz a katona élet nagyon. El is hú­
súit Bán Adóm néha napján, de az 
tán csak megvigasztalta egy egv cifra 
szélű levél, amely onnan hazulról Tar 
jáiiból jött. Kusza betűkkel volt Írva 
ördög nagy betűkkel. Egy kis falusi 
lány irta. Egyszer elmaradtak a cifra 
levelek, hanem jött helyette egy más, 
melyben meg volt írva, hogy azt a 
leányt férjhez vitték. Bán Á. közhu­
szár sem nem sóhajtott, se nem tö­
rölte meg könyes szemeit, hanem ott 
hagyta ezredét, megszökött. — Haza 
ment, de csak faluja szóiéig, ott aztán 
egy ágas bogas akácfára felakasztotta 
magát. Úgy találták meg a csendőrök.

* Hivatalos koronaszámitás. Mint­
hogy 1900. január 1 ével a kötelező 
koronaszámitás életbe lép, most vala­
mennyi minisztérium rendeletet intó 
zett alantas hivatalaihoz, hogy összes 
számadásaikban és könyveikben a 
számadás vagy könyvelés tárgyát ké­
pező értékeket az eddig használt osz­
trák értékű forint és krajezár helyett 
korona és fillér, a rövidített frt és kr. 
pedig k. és f. megjelölésekkel fejezzék 
ki. Egyáltalán utasítják a minisztériu­
mok az alantas hivatalokat, hogy a 
koronaérték számítás életbeléptetésétől 
kezdve szigorúan ügyeljenek arra, hogy 
minden nyomtatványon és ügyben 
csakis a koronaérték nyerjen kife­
jezést.

* Megszokott menyecske. Nagy pa 
másszál fordult a debreceni rendőrség-

mennyire drukkol most szegény. Mert|hez ifj. Vancsa György, gencsi gulyás
;Iia véletlenül nem válik be jóslata ésOia hagyta szegényt a felesége. Két

5.

kis gyermekével a legnagyobb bajban 
van. Úgy értesült, hogy a hűtlen me­
nyecske Debrecenbe vette útját. Kéri 
a rendőrséget, — hogy kutassa fel s 
küldje haza a szökevény asszonyt, a 
kinek különben „minden meg van bo­
csátva is !“

* Jó világ Hajdan még jő világ­
nak tartották azt az időszakot, mikor 
országos vásárt tartottak Debreczen- 
ben. Bezzeg a jelenkorra ennek csak a 
hire maradt meg. Itt vao az őszi or 
szágos vásár. Hétfőn vette kezdetét s 
még alig Játszik meg a városban az 
idegen forgalom. Úgy mutatkozik, 
hogy meglesz a nagy k'inála , de hiá 
nyozni fog a kereslet.

* Zeneestély. Rácz Károly ked­
velt zenekarával ma csütörtökön és 
holnap pénteken este, az Angol ki­
rálynő szálloda éttermében tart válo­
gatott műsorral zeneestólyt.

* Színház után. A Dréher sörcsar­
nok „Téli kert“ éttermében választó - 
kos friss vacsora korana sör (a la pil - 
seni) folyton csapolva hetenként három 
szór zene, melyre a nazyérdemü közön­
séget szívesen látja Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.
A Kisfaludisták Gyulai ellen.

Budapest, okt. 4. (A D. U. er. t.) 
A Kisfalud! társaság tagjainak nagy 
része ma értekezletet tartott, melyen 
elhatározták, miszerint akcziót indita - 
nak, hogy Gyű lay Pált az elnöki szék 
odahagyására kényszerítsék.

Egy főispán affairje,
Budapest, (A Detr. Ujs. ered. táv 

Kürthy Emil Liptómegye főispánja 
egy difflamáló nyilatkozat következ­
tében provokáitatta Palugyay Móricz 
megyei aljegyzőt. A párbaj valószínű­
leg holnap fog megtörténni.

A helyzet Ausztriában.
Becs, okt. 4. (A Debreceui Újság 

ered. táv.) Lovag Jaworszky a jobb­
oldali pártok végrehajtó-bizottságának 
elnöke, a pártok vezéreit holnap dél 
után 4 órára értekezletre hívta össze. 
Felkérte egyúttal a meghívott pártel­
nököket, hogy tekintettel az értekezlet 
tárgyának fontosságára, helyetteseket 
is hozzanak magukkal. Ebből azt kö­
vetkeztetik, hogy a jobboldal holnap 
az uj kormány ellen megindítandó ak- 
czióról fog tanácskozni. — Gróf Clarv 
miniszterelnök tegnap látogatást tett 
elődjenéi gróf Thunnál és vele hosz- 
szasan tanácskozott.

Muraviev Spanyolországban.
San Sebastian, október 4. (A 

Debreczeni Újság eredeti távirata.) 
A madridi orosz nagy követ, a ki 
Biarritzba utazik, hogy Muraviev gróí 
orosz külügyminiszterrel értekezzék, 
átutazóban ideérkezett. A nagyköve 
tét a pályaudvaron Silvela ministerel- 
nök fogadta. Hir szerint gróf Mura vies
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Sun Sebastinba érkezik, hogy a re- 
gens-k irály nénak bemutatkozzék és 
Silveia rrinitzlerelnökkel konferáljon

Sztrájkolok zavargása.
Antwerpen, október 4. (A Debre­

cen* Újság eredeti távirata.) Sztráj­
koló teherfuvarosok megtámadtak né 
hány jármüvet. A rendőrségnek, me­
lyet a eztrájkolók revolverlövésekkel 
fogadták, fegyverhez kellett nyúlnia. 
Néhány rendőrtisztviselő a dulako 

dásba megsebesült. Sok sztrájkoló! le­
tartóztattak.

Budapesti tőzsde.
Budapest, október 4. (A Debre­

ceni Újság eredeti távirata.) Búza 
okt. 8.38. Búza ápr. 8 79. Uj tengeri 
5.66. Rozs 6.66. Zab 4 90.

nyesti napszámost, Kovács Demetert 
nevezte meg a hamis pénz készí­
tőjéül.
• n A magyar nevű, de minden 
ízében rusznyák paraszt elmondta az­
tán, hogy a hamis forintokat nem ő 
de időközben elhalt édesatyja fab­
rikálta.

VEGYES.
Leégett magtárak Nadlányban teg­

napelőtt veszedelmes tűzvész dühön- 
gött. A tűz a tomboló szélviharban 
rendkívül gyorsan harapódzott tovább. 
A környékbeli falvakból a tűzoltók a 
veszélyben forgó város segítségére 
siettek és óriási erőfeszítéssel végre 
is lokalizálták a tüzet. A kár igyiste- 
temes, mert hat, gabonávval és ta- 
karmánnyal megtöltött magtár esett a 
lángok áldozatául.
y, Beledölt a kaszájába. Broszturban 
iászk György jómódú parasztgazda 
borzalmas módon vetett véget életének. 
A szerencsétlen ember, ki üldözési má
hSfZei!Ved?‘’lőrültség/ rohamában 
beledőlt a kaszájába, irtózatosan meg 
sebesülve terült, el földön és a gyors
"In“ megtilt. d“C2ára r8vid kinl'5‘ll5s

- ... Elgázolta a vonat. Temesvárról 
írják, hogy a hatszázkettős számú 
vonat tegnap reggel Ujpécs állomás™“
elgSailief , áll°m,lis ‘«fi 
elgazoita ihes Jocza katranézei gaz-
dát, a ki a vágányokon kocsijával Ú

A 8Zere"csé"e"

. . ,A, .kcdvese ölte meg. Luimsról 
írje tudositír,k, hogy Trilu Éva filta 
öavegy asszonyt tegnap a verczio™ 
erdőben meggyilkolva találták A szén
»Ví^Y01‘,
asszonyt a kedvese2 ölt?meg. h°gy UZ

Pénzhamisító románo.,.
ión xzA f°T0rsini patikában ez év ele-
vásá^olt s StIznndVa,£mÍ fénye«itőt 
akarta fizetni A á^í hami8 Unttal 

-u; ' A .ro,kor megmotozták,
' 1 (b b hamisítványt találtat- „

“Slr=SM!l
.A aradmegyei, per-

A csendőrség nem hitt a furfan­
gos oláhnak s amint tovább kutatott 
megtudta hogy bizony Kovács Deme-
7manhTJutÓ'-¥é£ egy csomó» közel 
700 darab hamisítványt is találtak a
pernyesti patak mentén elásva. A tör
vényszék Szabó Géza bíró elnökJésé-
vel, ma tartotta meg a vádlottak
ügyében a vógtárgyalást. Vankné nem
ítmHmeg V,gy CSak Kovács és™ 
veT)yt.HaUS fe‘elt Ültek ezjttaI tör-

hitő bir°8ág a]kalmazván az eny- 
fé °b Kovács Demetert más-
nedU 9H9nLGUgKrt éS Hans ArszénV 

• 7J,bavl börtönre Ítélte pénz- 
hamisnál büntette miatt.

Csarnok.
A radvanyi tündér.

— Regény. —
szakadtat? íaju tía,fejét’ nebéz sóhaj 
szakadt fel kebléből, azután könny
kogaott.SZemeÍben’ SÍ,t h8ngosan zo

Most már sírhat. Az az édes 
gyermek mélyen alszik, kimerült a
Ne^ham-iéS i/ S°k é>zajíázásban. 
nvpTt p ia zokt)gá8át. cera látja köny
m^ndetíőf'h h°gJ “e8szabadulhatna 
m ndct öl, na megvalhatná leányának
sz“ér?yen n6héz tehei'ként szakad a

1 Vf,c október 5.

de a hogy elmúlt, kimerültén omlott a 
párnákra, bzép leánya Margit halálsá 
padt lett Azt hitte, hogy ez a pilla­
nat válságos, hogy az utolsó perez kő 
zeig és megragadva anyja kezét zo­
kogva borult rá.

Kis szünet után halkan szólt el 
édes anyja ajkáról :

Margit ! Gyermekem !
Margit felemelte fejét, kitörölte 

szemeiből a könnycseppeket, az őröm­
től reszkető hangon szaggatottan 
mondta el.
, , ~ Jobban vagy édes, aranyos, 
drága jó anyám ? J 1

I-i gén, gyermekem !
(Folyt, köv.)

A Boíorí leányok.
Társadalmi regény _

bírta matátPeRÍg 8JOrd elbatározásra

Ä t

áradoznak és odakiáilja nekik a va
rjo„vHAddm fSS0k’ hadd ,udJ'ák Rályék 
üogy nt milyen merénylet készült az^nyugalmas, CSendes családi é“et?k

Hogy elhatározását megvalósít- 
hassa, be kellett jutnia a konyhába 8 
o.inan a kis szobába.

De hogyan megy be ?
lóni Qtima ,éPpfc° dktor. midőn ő át- 
K ?á! küszöbét, kilép az ajtón 
Botormé Nem! Ettől a jelenettől még 
gondolat lián is fél. De hát más mód
k,nLíilr!C6en‘ Ennek a lehetőségnek
elérni D,e magát> ha ezélját akarja

Zokogása közben hirtelen haldok­
lás veszi elő. Kapkod a levegő után 
meneluilm szeretne a párnák közül s
is cifukdJeiA°hZA ?ajab°gy a szava 
is eliulad, kiáltani akarna és nem tud •
meredten nézett s kapkodott kezével’
arra fele, a hol leánya Margit feküdt
Ni' HadonázásávaJ meglökte az ágy
előtt allo rozzant szalma széket, az fel
borult s a támadt zajra első álmából
megriadta» ugrott fel a szép leány.

Kjsfíj tekintete beteg édes anyjára 
esett. A hogy meglátta fuldokolni, kap
hozz1'' ,Kezeive ’ sik°hva rohant

, ‘T'irAn^aru 1 Aranyos édes 
anyám Yegy iélekzetet az égre, min- 
denre a mi szent 1 Anyáin, édes 
anyám !. Reszketek , . Anyám éde8|

.. na iAi ffe.gén7 a86zonyt megkinozta 
a tuldoklási roham, nem tartott sokáig,

Hosszas önküzdelem után végre 
is elszánta magát. Ahogy jött a kis 
szoba kert, ablaka alá, csendesen óva- 
osan éppúgy tért vissza. Visszafoj­

tott lélegzettel haladt. Minden legki- 
8?,bb Das.zra ,zaJra összerezzent és meg- 
áilott. bigyelt s csak mikor meggvő-
zibdo.tt fola’, b°gy csupán képzelete 
űzött vele rut játékot, haladt egy kis 
nyugalmat nyene csendesen tovább.
rv ■(: koPybaajtónál újra megállott. 
r így élt, kihallatszott a szobából, hogy 
valamit többen tárgyalnak, de hogy 
mit, azt nem bírta kivenni.

* fak add|g ne jönne ki senki a 
szobából míg ő a konyhán áthalad n 
kis szobába, ahol Ilona feküdt.

Eh, mit suttogta magának 
nem habozom 1 s erre gyorsan át­

ment a konyhán s a kertre néző kié 
szoba ajtaját hirtelen felnyitotta.

— Szervusz Ilona 1 Én va gyök I
Folyt. köv. —
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^ziniftp.
Ma, csütörtökön A. bérlet.

Robinsonok.
Vig-já ák 1 felvonásban. Irta Mikai E. 

Személyek,
Hamilton, tanár — — _ r.,,. u
Vilii, a szolgája - - = Rubos ÁÍ
Olympia, lurál leá .y — _ Fái Flóra
Polydon ~ - - - Tóth Elek.
Agis — — — Csatár G-y.
>' elamoti jós — — — Fényár M
Aszlilépiosz, őr - — — ifj. Szatmáry.

Ezt követi

Parasztbecsület.
opera ■> folv. Mascagnitöl.

8 zo m élvek.
Lucia, csaplárnő 
Tu’iddu, iá 
Xlfió, fuvaros - 
Léla, felesége - 
Santuzza — —

DEBRECZENI ÚJSÁG

?,A macsi uradalom in- 
te/ósége közhírré teszi, 
hogy »Vajdalapos« 
legelő bérletére, hol most 
gazdag, jó legelő van, 
szarvasmarhát és lovat 
őszi legeltetésre befogad 
•l'iriibotikt1»! Siet fo- 
ríaa terí beszorülásigX4

üzlethelyiség változtatás miatt a 
Biedermann-hás (Piac-utca 

42 szám,) alatt nagy
i MŰT* ííilnthnltfinntt

Iliad ó 
BÉKÉS EMIL

füszerkereskedö .

F Kállai L. 
Karacs I. 
Ferenczy. 
SArosi Paula. 
Bödi Ella,

Holnap. Két sze elem.

Szőnyegek,
íteiift,,,

Bútor szövetek.
Gyapjú és csipke

H ^ 11 é? g* ö n y ö k, l
égy k aiiUlteritök,

íianel takarók
nagy választókban kaphatók :
SZABÓ LAJOS Fiai

P Gyönyörű njdonságok művészi kivitelű
(/V v
H fényképekben,
»úgymint: Reliefek. Pigmentek,
<MH,0j6ografiak, Platinotypiák 5fflL •
SbiiCyanotypiák stb.

*

4
3>

Elsőrangú
műtermek mintájára berendezett

modern fényíroda..

czégnél Debreczen.
»«: see
wmmim» usmsmmnmmsnmmumm------ ,,

jttSZÄEITZE ESŐSEy
il Debreczenben, piacz-utcza 57. sz.

Ajánlja a legnagyobb 
választékban és a !?n- ,
jutányosabb árak mellett! 

Difin ér, Hriiniif r
és hazai gyártmányú

asztali és függő

lámpákat
Astral-, Meteor-, Apollo-,! 
csoda-, nap és villám­
ego kkel.

l.gyszinten porc.zellán 
a angol fayence étkező , j 
tnoa , kávé-, mocca és I 
mosdó-, valamint minden-1 
nomii asztali-, cognac- és 
bquoures

ü^eg-.készleteket
majoíica, bronz és china ’ 
ezüst újdonságokat.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan 
ti . toljesittetnek.
•*_Ar_egyzéi;kol kívánatra bérmentvo szolgálok.

*-v
.</.." -,-rr .• - •

yM ,

n

miriALOVITS-féle
H A R M A T-C R É M E

Arczszépifő kenőcs.
A Harmat Cr-me a legjobb arczezépitő s kézbőrápoló kenőcs 

mely üdévé, puhává lebérró teszi nz erez bőrét.
ifi^a«Saim0fiS(ími.Ó]mot 6em h!Kun>'1 tariblmaz 8 tel­
jesen ártalmatlan hnasu.

AaHnon?ear> kftfme ' “PPpal is hft^/nólhetó, miután nem zsíros s 
8 pouűeri kitűnően aiija.

A Harmat-Creme nem teszi fényessé az aiczot s fehéríti a bőrt
A Harmat-Creme k váró ló mindennemű bőrbajoknál ; pattaná- 

f° - a muesserek (bőratkák) elmulas* tásárn, napégette s szól- 
kifújta arcznal, s kéznél.

A Harmat-Creme teljesen zsirtslsn, habm'rü, jóiUatu srezke- 
liocs egy tégelyének ás a egy korona.

A Harmat Szappan mely a Créme hatását fokozza, darabon­
ként db k r.

íőrak tár a készítő Mihalovits I. gyógyszerész 
néi Debreczenben.
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M^Ui
Színházi előadás után friss ételek.

IV

D ebre ez dl sz. kir. városának legelők« löbl> helye az

i R á N ! R 11 I“ szálloda étterme.
A lói Írott íján lom étterme met a színházat látogató közönség jj ^rJ 

szives pártfogásába. Kitti nő ételek, tisztán kezeit borok, mindig | |~ 
friss esapolásu Dréhtr féle korona sör, 1 3d

Hangvers <ii) betűik ( nt kétszer, esüt öltökön és vasárnapon | 5.7* 
lel vált x a Bácz Károly és JVlagvari testvét ek által. I 5*, * öe/ ;i ^

Szamos látogatásért esedezik <| q

♦ imH MILLEK ER LAJOS,
vendéglős.

i *V*i-WrtiSS!B5fctí*a i
Színházi előadás után friss óteleli

il .aXOuVfiU

Vámos Pércs község határában

eladó
200 cat. hold tagositolt jó minő 
ségü leuge roll, megkevert, vetés alá | 
készen álló birtok a községben levő 
úri lakassal teljesen felszerelt min 
dennemü gazdasági épülettel, egy 
kél pár kőre járó szitával felszerelt 
jóforgalmu gőzmalom ;

Két cat. hold területű 6 éves 
szőlő megfelelő épületekkel ;

6 cat. hold ujosztásu szőlőföld 
a szőlőskertben.

Értekezhetni a megbízott dr. 
Freund Jenő ügyvédnél Debreczen- 
ben Pia ez utcza 70. szám alatt.

K E1L-L AKK
(Glasur)

legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.
1 nagy palac k ára frt 1.35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs Arany-fénymáz
legjobb és legegyszerűbb beereeztő 
szer kemény padló számára. 1 kő- i képkeretek stb. bearanyozására. 

csög ára 60 kr. 1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér ,Glasur‘-íénymáz
Legjotb szer n csdé-aíztakk, ajtók, aliakdeszkák stb ujonnani befes- 

tésére. 1 kis doboz ára 45 kr. — 1 nagy dobi z ára 75 kr. 
Mindenkor kaphatók :

Szent-Királyi Tivadar czégnél Debreczenben.

:sgüs«k

LAMBERGER 6s TÁRSA
Dobicezen, TJzlet: Piac/, 11. 44. (Dr. Ujíalussy ház.) Gyártelep:

Arany János utcza ő. szám.
Ajánlják dúsan felszerelt és modern Ízlésű butorraktárukat, a melyek újonnan be­

rendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek a legkedvezőbb áron sze­
rezhetők meg.

A n. é közönség szives pártfogását kéri Tisztelettel

Lamberger és Társa.
Az érdeklődők dúsan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik
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